

个别临街店铺未能“自扫门前雪”

本报讯（记者 龙中华 郑林）降雪过后，为了确保道路畅通无阻，大多数临街商铺及时清扫积雪，可仍有个别商铺门前积雪不清扫，给过往行人带来不便。

记者昨日在平城区北苑路、操场街、迎泽街等道路发现，个别临街商铺门前积雪覆盖，与已经清理积雪的商铺形成了鲜明的对比。“我就怕老人、小孩摔着，清理门前雪是应该的，不仅来店的顾客能够方便些，而且行人路过时也比较安全。”北苑路正在清扫积雪的一家商铺老板说。

采访中，不少市民表示，希望未清扫积雪的商户能够尽快行动起来，清理门前的积雪。



市民背着孩子走在积雪上 郑林 摄

小区积雪成冰 居民出行不便

本报讯（记者 龙中华 郑林）近日，有不少市民反映，小区降雪后无人清扫，雪融化导致路面结冰，踩上去容易打滑，给居民出行带来不便。

昨日，记者在北官房小区看到，道路上的积雪大多被踩得非常光滑，一部分已经结冰，过往居民和车辆纷纷小心翼翼地通过，好几位行人险些

摔倒。居民刘先生告诉记者，他家孩子上午出来，就摔了一跤，幸好摔得不严重。

在南官房小区居住的张阿姨说：“走出楼门时，只能沿着墙边慢慢往前挪，路面太滑了，一不小心就容易摔倒。”张阿姨介绍，他们小区属于老旧小区，居住的老人比较多。采访

中，不少居民希望物业对小区里结冰的路面进行处理，确保道路畅通与行人安全。

记者在南官房小区走访，看到一名门卫正在用铁锹清理路面上的结冰，但进度缓慢。记者来到小区物业管理站，发现楼门锁着，无工作人员值班。

车辆停在马路 影响积雪清理

本报讯（记者 龙中华）“每逢下雪后，清理停在道路汽车下的积雪最费劲啦。”21日，环卫工李师傅希望有车族尽量不要停在有积雪的马路上，或即停即走，以方便清理。

据李师傅讲，他负责永泰南路附近马路的环境卫生。近日下雪后，短时间内要清理很多积雪，工作量的确比较大。让他无奈的是，一些司机将车辆停在有积雪的马路上，他们总是弯着腰，一锹一锹地从车底往出掏，这样既增加了清理难度，又影响路面清扫的进度。

记者在永泰南路附近发现，十几辆车停在马路上，两名环卫工正在费力清理车下积雪。



环卫工清理车下积雪 龙中华 摄

我市驾驶员体检医疗机构增至30家

本报讯（记者 尚铁军）近日，市公安局交警支队向社会公布了30家机动车驾驶员体检医疗机构。记者注意到，此次公布的名单增加了一些乡镇、社区医疗机构和体检中心。交警提醒市民，应密切关注自己的驾驶证换证时间，逾期未检可能会导致驾照吊销。

据交警支队相关负责人介绍，根据国务院《深化公安交管“放管服”改革优

化营商环境12项措施》中“扩大体检医疗机构范围”和《机动车驾驶人申领和使用规定》（公安部139号令）的相关规定，机动车驾驶员体检医疗机构由县级或者部队团级以上医疗机构，扩大到符合健康体检资质的二级以上医院、乡镇卫生院、社区卫生服务中心、健康体检中心等医疗机构。公示的30家医疗机构中，位于平城区的有17家，云冈区、浑源县、灵丘

县、天镇县各2家，其他县区各1家。

另外，该负责人还表示，所有残疾驾驶人需办理驾驶证相关体检业务的，要到市第五人民医院办理，其他医疗机构无权办理。

符合每年体检一次的驾驶员，如当年没有体检，超期1年仍未提交体检证明的，将被注销驾驶证。为此，交警提醒驾驶员，应注意及时体检。

恶意损坏电梯 当事人被处罚

本报讯（记者 龙中华 郑林）近日，微信朋友圈疯传北都丽园小区一名业主故意损坏电梯的一段视频，引起了市民广泛关注，更造成了该小区部分居民的担忧。记者昨日走访获悉，警方介入调查后，这名业主已赔礼道歉，并支付了电梯维修费用。

近日，本报连续接到多位市民热线，称在微信朋友圈看到北苑路北都丽园小区一住宅楼内，一名业主给电梯倒水，还用重器击打电梯内的按键。视频引发网友关注，认为电梯是居民们上下楼乘坐的工具，这名业主这样恶意破坏，除了可能造成巨额维修费用外，甚至还可能危及其他业主的生命安全。此外，该小区几位业主也致电本报反映有关情况。

昨日，记者实地走访北都丽园小区，该小区物管站一位负责人称，有关问题已妥善处理，他们不愿再多做评论。

据记者了解，事发后，该小区物管站第一时间报警。辖区派出所民警随之介入调查。通过民警普法和耐心做思想工作，破坏电梯的这名业主意识到自己错误行为的严重性，已赔礼道歉，并支付了电梯维修费用。



快捷互动 立体权威

关注“大同晚报”
官方微信

高端人才联谊会 单身青年来牵手

本报讯（记者 辛雅君）昨日下午，由市委人才办、市妇联、晋能控股集团、中车大同电力机车有限公司、山西大唐国际云冈热电有限责任公司联合珍壹缘婚恋举办的“相约相守 缘聚古都”——人才专场举行。

这场本科、硕士、博士高学历的联谊会，吸引了104位高颜值、高学历的单身青年参加。

当日14时，距离相亲会开场还有半小时，单身男女已早早到达，在门口有序排队登记、测温。为了让大家尽快熟悉，主办方安排男生与女生对坐。经过爱情大阅兵、泡泡糖、千千结等小游戏，现场气氛开始活跃起来。主持人让现场的男嘉宾顺时针方向换桌，进入史上最快速脱单的8分钟约会，男嘉宾要与下一桌女嘉宾交谈8分钟。几轮活动下来，单身男女逐渐放松下来，有男嘉宾加了女嘉宾微信私聊。活动现场，有4对青年牵手成功。



单身男女玩“千千结”小游戏 辛雅君 摄